



# 中国共产党西华县委员会

## 一篇研究成果 一份精神食粮

河南省文史研究馆并《中原文史》编辑部：

近期，我们惊喜地收到了贵馆《中原文史》2020年第3期刊物。贵刊用将近四分之一的版面，开篇为我县奉母镇孝贤文化设立了专题栏目，刊发了两篇很有分量、很有启示意义和理论价值的文章。这不仅是对奉母镇传承弘扬孝贤文化的充分肯定与高度评价，也是对全县思想道德建设、文化建设，乃至各项工作的极大促进和有力推动，是对全县人民的极大鼓舞与鞭策。借此机会，谨向贵馆及《中原文史》编辑部，致以深深地敬意与谢意！

我们还从河南省社会科学院《中原智库》网上，欣喜地看到了该网站转载《西华县奉母镇：孝贤文化的历史传承与时代创新》一文时，在编者按中写的“该文章是河南省人民政府参事、河南省社会科学院原院长张占仓研究员，牵头的院创新工程项目中原孝贤文化传承创新实践研究课题研究成果。在张占仓的带领下，课题组先后到省内各孝贤文化村镇实地考察调研。其中，西华县奉母镇孝贤文化传承模式，比较具有典型性和示范性，故专门对此进行了深度研究”。

去年12月份，张占仓院长带领课题组专家，亲临奉母镇考察调研。他们进村入户、座谈走访；到敬老院和养老中心看望老人；还为全镇27所中小学校，评选出的50名“孝心好少年”颁发奖牌。今年又多次到农户家中回访，对相关问题反复深入探讨，并且在理论与实践的结合上，张院长概括总结出了奉母镇孝贤文化五个方面的、具有鲜明独特的中原地域性特征。还特别强调了中原孝贤文化的精神基因、道德内涵、情感意蕴及



实践性因素。文章既有理论层面上的剖析与阐述，又有鲜活感人的事例作实证，字里行间充满着人间大爱与温情，彰显着思想与精神的能量。同时，也充分显示出一位资深的党的理论工作者，对中原孝贤文化的深厚情怀及深度关注与思考，以及坚定的文化自信和时代担当。读后令人感受颇深、收益多多。让我们从中认识到如何在现实生活中内蕴的政治、历史、文化、时代风云、人际交往等诸多因素的作用下，从一点一滴、一言一行、细微而贴心的“孝”做起，涵养、历练及塑造自己的高尚品格与理想人格。做一个称职的、新时代的好儿女、好公民、好员工、好公仆。文章既是鲜活生动的孝贤文化读本，又是富于哲理的思想道德读本。

西华是一片孝贤文化的热土。这里不仅流传着远古时期盘古开天、女娲补天、抟土造人的美丽传说，而且还有历史上的李氏两兄弟夺母、庞氏三兄弟争父、翰林跪母、丁兰刻木等民间孝贤故事。全县以孝命名的村名、乡镇名和路名、河名达30多处，孝贤文化已融入了这片厚土，融入了西华人的血液和灵魂之中，全县城镇与乡村尊老、敬老、助老蔚然成风。悠悠岁月，漫漫人生。孝贤文化，从历史深处一直走到今天，折射出每个时代的社会发展与文明进步，同时，也深隐在我们每一个人的成长过程之中。

我们决心遵照习近平总书记关于“大力弘扬中华民族优秀传统文化，大力加强党风政风、社风家风建设”的重要指示，下大力气传承弘扬孝贤文化，在深入贯彻落实党的十九届五中全会精神中，把孝贤文化持之以恒地、扎实实地开展下去，让孝贤文化迈上一个新台阶，创出一个新局面，让奉母模式更具生命力、示范力、影响力，让新时代的孝贤故事更加出彩。实实在在把西华打造成驰名的孝贤宝地、文化圣地、精神高地。

再次向您们表示衷心感谢！

